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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Atribuição do subsídio de assistência na infância 

 

Para fazer face à baixa taxa de natalidade, o Governo da RAEM aceitou a 

sugestão sobre a atribuição de um subsídio para a criação de filhos apresentada por 

mim e por associações de mulheres e anunciou, no Relatório das Linhas de Acção 

Governativa para o Ano Financeiro de 2025, o aumento do subsídio de nascimento e 

a atribuição, pela primeira vez, de um subsídio mensal de 1500 patacas aos bebés e 

crianças residentes permanentes de Macau com menos de três anos de idade, num 

total de 18 000 patacas por ano, com vista a reforçar o apoio financeiro às famílias 

com recém-nascidos, tratando-se de uma medida de apoio económico importante 

para reduzir os custos das famílias de criação de filhos, o que demonstra a 

determinação do Governo em incentivar a procriação. 

Esta medida despertou, rapidamente, a atenção da sociedade, e muitas famílias 

com recém-nascidos ou com membros que se encontram na fase de gravidez ou de 

preparação de gravidez contactaram-me, de imediato, para saber sobre a forma de 

requerer o subsídio. A Secretária para os Assuntos Sociais e Cultura afirmou que os 

beneficiários abrangem as crianças nascidas entre 2022 e 2024, tendo também 

frisado que as que tenham nascido em 2022 e que ainda não tenham completado os 

três anos de idade neste ano (2025) podem requerer o referido subsídio, no entanto, 

como não foram divulgados mais detalhes sobre a medida, algumas famílias receiam 

que os seus filhos não sejam beneficiados. Para além disso, alguns encarregados de 
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educação perguntaram sobre a aplicabilidade da atribuição do subsídio em relação ao 

tempo passado, por exemplo, se as crianças nascidas em 2022 vão poder ter o 

subsídio compensado, ou seja, receber o valor dos três anos; e alguns encarregados 

de educação consideram que as despesas com a criação de filhos depois dos três 

anos continuam a ser uma pressão e esperam que, na próxima fase, o subsídio possa 

ser alargado a outras idades. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Neste momento, os pais de recém-nascidos estão geralmente atentos ao 

período abrangido pelo subsídio de assistência na infância. O subsídio vai ser 

calculado e atribuído anualmente? As crianças nascidas em 2022 vão ter direito a um 

subsídio de três anos? 

2. Em algumas cidades do Interior da China, o montante do subsídio para a 

criação de filhos aumenta consoante o número de filhos e, em Macau, o subsídio de 

família para os trabalhadores da Função Pública é atribuído até os filhos completarem 

os 18 anos de idade. Se, no futuro, a situação financeira de Macau o permitir, o 

Governo vai ponderar sobre a optimização contínua da medida de atribuição do 

subsídio de assistência na infância, incluindo o alargamento da idade para receber o 

subsídio e o ajustamento do seu montante, a fim de atenuar a pressão económica 

resultante da criação de filhos? 

3. Há dias, o Presidente do Instituto de Acção Social afirmou que estava a ser 

elaborado o regulamento administrativo sobre a atribuição do subsídio de assistência 

na infância e que os pormenores sobre a data de atribuição e os beneficiários só 

seriam definidos após a sua aprovação. Quando é que o referido regulamento 
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administrativo vai ser concluído e publicado? Com vista a dissipar as dúvidas das 

famílias com recém-nascidos ou membros que se encontram na fase de gravidez ou 

de preparação de gravidez, podem ser divulgadas, com antecedência e de forma 

simples e clara, como através de infografias ou de perguntas e respostas, informações 

mais detalhadas sobre o assunto? 

 

09 de Maio de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


